

“家门口”的幸福养老 收获“稳稳的幸福”

——文水县私评社区积极打造“党建+社区养老”品牌建设小记

□文/图 本报记者 冯凯治

“儿女们都有工作,没有办法时刻照顾到我们,在这里,大伙一起听戏、下棋、写毛笔字,生活更加丰富了。”家住文水县私评社区77岁的老刘告诉记者,日间照料中心正式开放以后,他就经常过来体验,除了锻炼、下棋、看戏、唠嗑,这里还经常组织文娱活动,非常热闹,让他感受到了社会大家庭的温暖。

社区养老服务作为基本公共服务是社区治理的重要内容。近年来,文水县依托党群服务阵地强化党建引领,丰富服务功能,着力满足老年人多样化养老需求,凤城镇私评社区积极打造“党建引领+社区养老”品牌,强化专业化、个性化、便利化的养老服务供给,让更多老年人在社区就能享受到优质的养老服务。

打造“家门口”的养老服务阵地。养老服务关乎民生、连着民心,是群众关切的民生问题。私评社区党委以养老服务为突破口,建立日间照料中心,内设餐厅、休息室、阅览室、多功能活动室、医疗室等功能区域,为老年人提供读书看报、健身休闲、文化消遣等服务。

据了解,日照中心紧紧围绕“老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”的工作目标,积极弘扬敬老爱老传统美德,不断提升社区养老服务质量和水平。

守护老年人“舌尖上”的幸福。“我们这里就很好,每天吃的也很好,餐前饭后还能与老邻居、老朋友们下下棋、打打牌。”许多生活在私评社区的老年人都这样感叹道。私评社区党委本着“营养均衡”的原则,每周为老人定制营养食谱,做到每天不重样,样样都营养。

一到中午,村里65岁以上的鳏寡老人、75岁以上的老年夫妻陆续前来日间照料中心免费用餐、休闲娱乐,对于腿脚不便的老人私评社区党委还提供免费接送服务,真正做到了“托老服务在社区,老有所乐得其所”。

整合老年人“乐起来”的多方资源。伴随着物质生活条件日趋改善,老年群体的精神需求也日益增长。私评社区党委积极对接各类资源,在中秋节、重阳节等传统节日,组织开展送温暖、走访慰问、爱心义剪、文艺汇演等活动,不仅丰富了老年人日常生活,更有力提升了他们的幸福感、获得感、归属感。



社区组织的文艺演出



理发服务

丰富多样的服务让居民深切感受到社区的温暖,老年人生活上受照顾、感情上受关怀,也进一步增强了社区的凝聚力,助力营造和谐安定的社区氛围,构建共建共治共享社区治理新格局。

丰富的服务让居民深切感受到社区的温暖,老年人生活上受照顾、感情上受关怀,也进一步增强了社区的凝聚力,助力营造和谐安定的社区氛围,构建共建共治共享社区治理新格局。

践行初心使命 勇于担当作为



文水县文化馆举办公益民俗文化体验活动

近日,文水县文化馆举办的常年性公益民俗文化体验活动正式启动,陆续开设剪纸、串珠、刺绣、编织等项目,每个星期六下午为体验时间,有专业的老师答疑解惑、亲传亲授,凡民间艺术爱好者随时可以去免费体验。此举旨在传承传统民间手工技艺,培育弘扬家国情怀,为民俗文化爱好者提供学习、提升、交流的平台,让更多的人掌握并能将这些技艺代代相传,绽放光华。图为民间剪纸项目体验活动现场。 冯增清 摄

孝义市:文艺汇演丰富群众精神文化生活

本报讯 为丰富群众精神文化生活,推动文化旅游融合进程,着力提升公共文化服务水平,日前,由孝义市委宣传部主办、市文化和旅游局承办的“奋进正当时,聚力谱新篇”2023年群众文艺汇演在该市人民广场精彩开演。来自该市8个乡镇街道的展演队伍为广大市民献演19场精彩的文艺表演,不仅展示了孝义城乡生活的新变化,也反映了该市城乡群众的新面貌、城乡文明的新风尚,是一场尽显城乡文化之美的盛宴。

连日来,孝义市人民广场人山人海,每日来自各乡镇街道的展演队伍,带着精心编排的独唱、群舞、小品、表演

唱等丰富多彩的节目,在此轮番上演,精彩不断。一个个节目演身边事说身边人,唱出了广大百姓的喜悦,舞出了群众对美好生活的向往,生动展现出孝义市全面推进乡村振兴取得的丰硕成果和美好前景。

此次演出不仅丰富了群众的精神文化生活,也为城乡文艺爱好者搭建了艺术展示交流平台,更展现了大家通过喜闻乐见的艺术形式,践行和培育社会主义核心价值观,弘扬民族优秀传统文化,在轻松愉快的氛围中感受文化和谐之美,坚定爱党爱国之初心。

(李竹华 蒋建林)



精彩的演出现场

石楼县中医院成功实施首例腰椎间盘突出椎间孔镜手术

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧)近日,石楼县中医院外科团队成功开展首例椎间孔镜新技术,成功为一位腰椎间盘突出症患者实施椎间盘髓核摘除术。这项技术的成功开展,标志着石楼县中医院外科脊柱疾病微创治疗的水平又上了一个新台阶。

这位70岁的女患者主因“腰背部因疼1月,加重伴左下肢放射痛1周”来院就诊,既往有腰痛病史7年余,间断行针灸、推拿、肌肉注射、封闭等对症治疗,效果差,偶有好转,反复发作,此次因劳累诱发,自觉腰背部因疼伴左腕部、左下肢放射痛,左小腿触痛,有憋胀麻木感,坐卧不安,间歇性跛行,影响日常生活,入院积极完善相关化验检查后,确诊为极外侧型腰4-5椎间盘突出症,向头端游离。

考虑到患者年龄偏大,常规开放手术创伤大,且术后恢复慢,费用高,经过县中医院外科专家团队充分讨论,在山西省太原市中铁十七局集团中心医院疼痛科、脊柱微创科主任医师原磊磊主任的指导下,决定采用脊柱微创技术——椎间孔镜手术为患者治疗。该技术只需在患者手术部位做1cm左右的小切口,出血仅几十毫升,便可较好克服上述并发症。根据患者病情,经过充分讨论,外科团队共同为患者量身定制了个性化手术方案。

在院领导大力支持、各科室积极配合下,整个手术过程十分顺利,术后第一日患者自诉腰背部因疼感及左下肢放射痛基本消失,无憋胀感,麻木症状较前明显改善,术后第二日可在腰椎固定器支持下正常起卧、站立及行走,日常生活活动完成度明显提高。

颈椎病、腰椎间盘突出是常见的疾病,发病率越来越高,且年龄趋于年轻化和职业化,很多白领、办公一族,因为各种诱因,被这种常见疾病折磨。椎间孔镜手术可以大大降低传统开放手术带来的风险和损伤,更安全、创伤更小、疗效也更好。石楼县中医院积极开展这一技术,旨在让患者获得更实在的好处,此举极大地降低了人民群众的就医成本,对石楼县民计民生大有裨益,为县域内老百姓带来了更优质的服务。